
SFATURI IMPORTA~ 

1. Apelaţi la consultanţa de specialitate înainte de a 
începe lucrările. Problemele Dvs. vor fi preluate la Direc\ia 
Judeţeană pentru Cultură , telefon 0268.473.004, în fiecare 
luni şi joi, intre orele 10.00-12.00. 

2. Alegerea culorii necesită autorizare! 
Sunaţi la numărul de mai sus pentru a afla posib i lită\ile de 
autorizare şi informaţii despre materialele corespunzătoare! 
Din punct de vedere al preţului , zugrăveala trad i ţională pe 
bază de var, specifică zonei istorice, este mai accesi bilă 

decât noile tipuri de zugrăveli oferite pe pia\a materialelor 
de construcţii. Vopselele lavabile nu sunt indicate pentru 
reabilitarea clădirilor vechi. 

3. Pentru eliminarea igrasiei este necesar să consultaţi 
un expert, înainte de a începe reabilitarea faţadei. În orice 
caz, trebuie luată în calcul alternativa tencuielii cu var 
specifică zonei istorice şi mai ieftină , faţă de o reabilitare cu 
tencu ia lă ciment. 

4. Instalaţii pe faţadă? 
Cablurile şi conductele care atârnă liber pe faţade sunt 
periculoase şi intestetice. Vorbiţi cu firma competentă , 

aceasta poate monta conductele sub tencuială, în casete 
închise sau cel puţin le poate comasa şi amplasa într-un loc 
mai puţin vizibil. 

5. Nu placaţi Soclurile! 
Placarea cu gresie sau marmură a soclurilor este interzisă 
prin Regulamentul de intervenţie în zonele istorice ale 
municipiului Braşov. Placarea este total atipică pentru o 
faţadă istorică, duce la degradări ale construcţiei , agravând 
problemele de igrasie. 

6. Contravenţii 
Încălcarea Legii 42212001 privind protejarea 
monumentelor istorice atrage, după caz, răspunderea 

civilă, administrativă, disciplinară, contravenţională 

sau penală, iar făptuitorul este obligat la reconstituirea 
monumentului sau a părţilor de monument lezat, conform 
avizelor prevăzute de monument lezat, conform avizelor 
prevăzute de lege (art. 54 şi 55). 

AVANTAJELE DUMNEAVOASTRĂ 
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• 

~· 

O faţadă corect reabilitată ... 

contribuie la imaginea plăcută a casei 

dumneavoastră şi a oraşului vechi! 

păstrează valoarea materială şi istorică a casei 

dumneavoastră! O casă reabilitată corect are o 

valoare mai mare pe piaţa imobiliară! 

protejează 

intemperii! 

c lădirea dumneavoastră de 

O protejează zidăria de degradări! 

O vă fereşte de intervenţii costisitoare în viitor! 

• 
Impressum 

asigură un climat plăcut şi sănătos• spaţii lor 
interioare! 

Acest pliant a fost conceput în cadrul Proiectului de Reabilitare a Centrului 
Istoric Sibiu. un proiect de cooperare dintre Primăria Municipiului Sibiu şi 

GTZ - Societatea Tehnică de Cooperare Germania, împreună cu Direcţia 

Judeţeană pentru Cultură, Culte şi Patrimoniu Cultural Naţional Sibiu. 

Prin bunăvoinţa acestor instituţii , pliantul a fost adaptat şi reeditat de Direcţia 
Judeţeană pentru Cultură Braşov, cu sprij inul Funda\iei Pro Patrimonio şi al 
Fundaţiei Familiei Raţiu din Marea Britanie. 

Direcţia Judeţeană penlru 

Cultură Brasov 
I 

INFORMAŢII 

Sperăm ca astfel să vă venim în ajutor 
în procesul de păstrare a valorii casei 
dumneavoastră şi a întregului oraş istoric. 
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ASPECT 

Aspectul tipic al unei faţade istorice este conferit de 
elementele decorative, cum ar fi: cornişe , ancadramente, 
frize etc. 

Distrugerea profilaturii înseamnă lipsirea clădirii de 
aspectul ei caracteristic. 

Nu permiteţi acest lucru! 

Cu ajutorul experţilor, elementele decorative pot fi salvate 
de la deteriorare în cursul lucrărilor de construcţie, iar 
profilatura distrusă poate fi refăcută în conformitate cu 
prevederile legii protejării monumentelor istorice! 

MATERIALE 

Faţada ocroteşte clădirea , la fel cum îmbrăcămintea 

protejează trupul. 

Dar: materialele şi tehnicile neadecvate, cum arfi tencuiala 
strop sau placarea cu gresie nu protejează, ci dimpotrivă , 

conduc la degradări grave ale construcţiei! Pentru a evita 
costurile imense cauzate de aceste degradări ulterioare, 
este mai bine să folosiţi materiale specifice locului , 
mai ieftine şi mai fiabile (de exemplu tencuiala cu var). 
De asemenea, materialele nespecifice strică aspectul 
faţadelor şi deteriorează imaginea generală a oraşului 
vechi! 

CULOARE 

Culoarea este cel mai vizibil element component al 
faţadei. Culoarea este primul element remarcat de 
privitor şi impresionează negativ dacă este aleasă greşit! 

Gustul şi preferinţele proprietarului nu trebuie să fie 
elemente predominante în alegerea culorii. Importante 
sunt folosirea culorilor iniţiale şi armonia dintre cormatica 
faţadei şi cea a clădirilor învecinate. 

Se vor utiliza culorile pe bază de var, specifice zonei 
istorice. 

Alegerea corectă a culorii dA o noul 
clidirilor istorice 
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